

# EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo. { Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo.  
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 3 id. trim. Extranj. 9 id.

## Diversiones públicas.

**Poliorama** Los celebrados acróbatas **LES FALCINI**.— El rey de los transformistas, el sin par

**TORESKI = TORESKI = TORESKI**

La simpática y siempre aplaudida violinista **CRISTETA GONI**.— Películas sensacionales y de novedad todos los días.

## Crónica diaria.

### Del terrorismo.

#### Solicitando recompensas.

El comandante de la guardia municipal ha solicitado la concesión de la medalla creada para actos meritorios á los guardias Juan Palau y Tomás Peña, heridos á consecuencia de la última bomba.

También la ha solicitado en favor de los guardias Francisco Cardona y Juan Segura, que hallaron hace tiempo unas bombas en la calle de San Pablo.

#### Una comunicacion.

El Juzgado de Atarazanas ha remitido al Ayuntamiento un oficio participando que, instruida causa por la explosión de una bomba en la rambla de Santa Mónica, le interesa saber si la Corporación municipal desea mostrarse parte en ella.

### La fuerza de la conciencia.

Ayer en la calle de San Ramón se desarrolló un triste suceso en circunstancias dramáticas. En dicha calle, número 7, habita con su madre un joven de 18 años llamado Juan Calvet. Es uno de esos muchachos que les da por hacer hombradas. Hace tiempo que su madre venía diciéndole que la conducta que observaba no era la más á propósito para ganarse el dictado de hijo modelo y ciudadano honorable. Juan, á estos consejos, contestaba siempre con burlas y desplantes. Ayer, á la hora citada, disputaron agriamente sobre si el joven había hecho bien ó mal no acercándose á casa durante toda la noche anterior. Los ánimos se soliviantaron. Juan, en un momento de ira, dió un tremendo bofetón á su madre. A ésta, del disgusto, sobrevínole un síncope. Y llega la parte cómica del hecho. Juan, viendo á la que dió la vida tendida en el suelo, comenzó á sentir remordimiento. Después de unos momentos de vacilación se acercó á una mesa y escribió una carta. Luego miró á su madre, suspiró, se dirigió al balcón, abrió sus puertas y se arrojó á la calle, no sabemos si tranquilamente.

Ca'cule el lector el efecto que debió producir entre las vecinas, que desde que comenzó la pelea estaban en los balcones todo oídos, para no perder detalle, la súbita aparición del hijo pródigo. A Juan se le recogió del suelo, llevándose á la Casa de Socorro de Atarazanas, donde fué curado de las lesiones que presentaba.

El propósito del muchacho era el de suicidarse. Así lo dejó escrito. También escribió que si no conseguía matarse á la primera buscaría otra ocasión más propicia para realizar su propósito. Teniendo en cuenta esta segunda parte de la carta, se ha puesto á disposición del Juzgado á Juan Calvet. El disgusto que con esto ha recibido su madre fácilmente se adivina.

## ECOS MUNICIPALES.

### Tramitación abreviada.

Por acuerdo consistorial de 21 de Junio próximo pasado las tramitaciones de expedientes de alineaciones y rasantes y aprobaciones de minutas de escritura se harán por la Alcaldía, en cuanto á la exposición al público de los aludidos proyectos, lo cual facilitará en absoluto la tramitación que se venía siguiendo hasta someter los asuntos á la aprobación del Consistorio.

### Acuerdos.

La Comisión de Fomento ha tomado los acuerdos siguientes:  
Instalar bancos en las plazas del Duque de Medinaceli y del Comercio, de San Andrés de Palomar; aprobar el proyecto de prolongación de la Granvía desde la riera de Magoria hasta la calle de la Industria (Sans); conceder licencia á los individuos encargados de la vigilancia de los monumentos públicos para que puedan ir á América para recabar de los españoles allí residentes donativos para la erección de un monumento que se levantaría en la plaza de Tetuán que perpetúa la guerra de Africa; pasar á la ponencia encargada de la rotulación de las nuevas calles la petición de la Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción para que se dé á una de aquellas vías el nombre del naturalista doctor don Norberto Font y Sagué; instalar una fuente pública frente á la plazoleta de entrada al Cementerio del Sudoeste; cargar á la sección facultativa de Urbanización y Obras la redacción del pliego de condiciones para sacar á subasta la instalación de la calefacción central en las dependencias municipales; reclamar de don Ramón Vargués la presentación del correspondiente proyecto para la instalación en el Parque de una atracción denominada Los Urales; que se anuncie la subasta para la adquisición de adoquines, semiadoquines y rigolas con destino á los trabajos de conservación del empedrado; aprobar el presupuesto para construir un pontón que facilite el paso á través de la línea férrea de Villanueva á Barcelona á la colectora que sigue el eje de la calle de la Industria, de Sans.

Quedaron sobre la mesa todos los expedientes de tranvías.

### Gacetilla.

Con motivo de los grandes derribos que se están efectuando en la sección segunda de la gran vía A, pronto habrá de desaparecer la iglesia llamada de Santa Marta en la que habían logrado sentar sus reales provisionalmente los frailes Carmelitas Descalzos.

En vista de lo cual los transitorios inquilinos han tomado el partido de huir de la polvareda, trasladándose á un convento que en la actualidad están construyendo en la calle de Lauria, entre la Diagonal y la de Córcega.

También este año habrá bendición de automóviles en la plaza del Regomir, junto á la capilla donde se venera la imagen de San Cristóbal que á la traza sigue siendo patrón de los *chauffeurs*.

El deporte místico tendrá efecto pasado mañana, día 10, fiesta del glorioso y agigantado San Cristóbal.

Pero no se sabe si esta vez habrá competencia ó sea otra bendición junto al templo de la Casa Provincial de Caridad.

Porque algún año la devoción deportiva ha llegado al extremo de que la bendición de automóviles se realizara por partida doble.

¡Y que después de tantas bendiciones los infortunados transeuntes estemos continuamente con la vida en un tris!

El habilitado de las clases pasivas del Magisterio pagará en el local de costumbre los haberes correspondientes al segundo trimestre de 1910 del 8 al 14 del corriente mes, de nueve á once de la mañana.

El inspector departamental de Instrucción pública del Lot (Francia) y el cónsul general de la vecina nación han dirigido extensas comunicaciones á la Sociedad de Atracción de Forasteros agradeciendo, en términos altamente lisonjeros para nuestra ciudad, la acogida que se dispensó á las alumnas de la Escuela Normal de Cahors en su excursión á Barcelona.

Los periódicos franceses del Mediodía publican asimismo entusiastas artículos enaltecendo el carácter hospitalario y amable de los barceloneses, citando muy especialmente los obsequios y servicios que la citada expedición francesa recibió de la Sociedad de Atracción de Forasteros y de la guardia urbana, cuyo jefe puso á la disposición de las señoritas excursionistas un individuo de dicho Cuerpo para servirles de guía y de intérprete.

Parece que muy en breve se ampliará el radio de acción del juez especial señor Buján para que pueda actuar en cualquier punto de Cataluña hasta la frontera francesa.

Con objeto de que pueda en un momento dado practicar con conocimiento de causa cuantas diligencias considere oportunas se ha ordenado que se forme un atestado de todos los sumarios que en los diez Juzgados de Barcelona se han instruido de algunos años á esta parte por atentados terroristas. El sumario que actualmente instruye el Juzgado de Atarazanas por la explosión de la bomba encontrada en la calle del Conde del Asalto el día 28 del mes último pasará también al Juzgado especial.

El Comité local de la Exposición española de arte é industrias decorativas en Méjico, en sesión celebrada ayer, tomó los siguientes acuerdos: 1.º Dar por cerrada la inscripción. 2.º Que desde hoy los expositores podrán dirigirse para toda clase de informes sobre los envíos y hacer entrega de las obras al local destinado al efecto, calle de las Cortes, número 614 (almacén), de nueve de la mañana á una de la tarde y de tres á seis de la misma. 3.º Que toda obra ú objeto no entregado en dicho local por todo el día 15 del corriente quedará excluido y anulada la hoja de inscripción correspondiente al mismo.

El Comité muéstrase satisfecho del éxito alcanzado en las inscripciones, que ya exceden de 150.

Un propietario del Priorato ha podido preservar sus plantaciones del *mildium* espolvoreándolas frecuentemente con cal, sin descuidar los azufrados y las sulfataciones. La preservación es tan notable que ha llamado la atención del país.

Traslado á los viticultores.

El próximo domingo, á las diez y media de la mañana, se celebrará en Granollers, en el espacioso local del Centro liberal, un grandioso mitin, convocado por la Unión Federal Nacionalista Republicana de dicha villa, con el objeto de secundar la política iniciada por el Gobierno en la cuestión llamada religiosa y alentarle para que prosiga en la misma, en cuyo mitin tomará parte, entre otros oradores de Granollers y Barcelona, el que fué candidato por aquel distrito en las últimas elecciones de diputados á Cortes don Francisco Layret.

### Conferencias y reuniones.

En el Centre Excursionista de Catalunya hoy, á las nueve y media de la noche, su preásidente, don César A. Torras, dará una conferencia referente al "Aplec Excursionista Poblet", en la que se proyectarán numerosas vistas fotograficas referentes á dicha fiesta. Con esta sesión quedará cerrado el curso de conferencias hasta el mes de Octubre.

El Orfeó Canigó ha reformado sus clases de Teoría musical, Solfeo y Canto. Además ha abierto una clase especial para sus socios y coristas, de Armonía y composición, Instrumentación, contrapunto y fuga, á cargo de su director J. B. Espadaler.

La Sociedad de dependientes de carbonería La Fraternal convoca á todos los dependientes de carbonería á la reunión general extraordinaria que celebrará el próximo domingo, á las cuatro de la tarde, en el local social, ronda de San Pablo, 42, cervecería, interior.

La Sociedad El Arte en la Cestería y Forradores de Vidrio de Barcelona y sus contertulios celebrará reunión extraordinaria de segunda convocatoria el domingo próximo, á las diez de la mañana, en su local social, calle de la Merced, número 19.

## En las naciones civilizadas.

*Nueva York.*—Las consecuencias del *match* de boxeo entre el negro Johnson y el blanco Jeffries comienzan ahora y lo probable es que ocupen un lugar preferente en los periódicos durante muchos días.

Ya comienzan á llegar noticias de que la victoria del negro sobre el blanco ha originado sangrientas colisiones en muchas localidades de los Estados Unidos.

Apenas fué conocido en el territorio de la Unión el resultado del *match* comenzaron las manifestaciones del implacable odio de razas.

En la misma ciudad de Nueva York ha sido muerto un negro y resultaron gravemente heridos otros muchos.

En varias poblaciones han sido incendiadas las casas de los hombres de color.

En Nueva Orleans fueron fusilados dos negros y en Mounds (Illinois) pereció asesinado un agente de policía negro y otro quedó mortalmente herido.

Los negros se han hecho dueños de la ciudad de Keyston (Virginia occidental) después de arrollar y anular por completo á la policía.

También han estallado desórdenes en Pittsburgh, Filadelfia, Atlanta, Kansas-City, San Luis y otros lugares. Casi todas las provocaciones han partido hasta ahora de los blancos.

Las últimas cifras de víctimas causadas en el Estado de Ohio por el odio de razas son: 19 muertos, 251 gravemente heridos y 5,007 detenidos. Debe recordarse que los

### Un negro contra un blanco.

atropellos han coincidido con la celebración de la fiesta nacional del 4 de Julio, que es siempre origen de muertos, heridos y catástrofes.

El lunes hubo 24 muertos y 1.294 heridos, víctimas de cohetes, bombas y petardos, y el año pasado los muertos fueron 44 y 2,631 los heridos. Los cohetes incendiaron 18 edificios y en el año último 149.

El jefe de policía ha prohibido que se reproduzcan en los cinematógrafos las peripecias del brutal combate entre Jeffries y Johnson en el distrito de Columbia, á fin de que no se exacerbe el odio de razas y provoquen nuevos desórdenes sangrientos.

Jeffries renuncia definitivamente á las luchas, y declara que ha perdido la agilidad y viveza de la juventud.

—Creía—ha dicho—haberlas recuperado durante la preparación; pero ahora me he convencido de que es imposible volver á ser quien fui. Yo tengo la culpa. Vivía tranquilo en mi granja, cuando me llamaron como una esperanza de la raza mía, y el orgullo me perdió.

Johnson afirma que ha ganado porque conoce mejor que Jeffries todos los golpes del boxeo.

Aparte de la apertura de una antigua herida en un labio—ha añadido—, no tengo ninguna señal del combate. Estoy bastante firme para sostener nuevamente mañana otra lucha. Jeffries se ha batido con valentía; nadie le podrá reprochar que no hizo cuanto pudo.

### Un gran canard.—Ferrer resucitado.

De *El Telégrafo*, periódico que se publica en Guayaquil (República del Ecuador), reproducimos el siguiente inverosímil relato, que allí ha producido extraordinaria sensación y que aquí, por lo disparatado, despertará, sin duda, la admiración de cuantos lo lean.

Después de unos cortos instantes de silencio, Ferrer me llamó en voz baja:

—Carlos, acérquese usted.

Y cuando estuve cerca de él, me estrechó la mano y me dijo:

—Es completamente inútil tratar de disimular más. No puedo resistir y el silencio que hasta ahora me he impuesto, me ha pesado tanto, que deseo hablar con entera

franqueza. Usted había adivinado bien, y soy en efecto ese desgraciado Ferrer que fué sacrificado á las necesidades políticas de España. Un cúmulo de diversas circunstancias me envolvió en un proceso del cual resultó ante la conciencia de mis jueces—y no quiero juzgar sus móviles—la necesidad de ofrendar una víctima á las alarmas de ciertas clases sociales, y yo inocente de

toda acción contra las autoridades, combatiendo sólo en el campo de las ideas, fui condenado á muerte.

MI condena fué confirmada por el rey, que en esa ocasión mostró la hidalguía de su carácter al declarar que yo había sido juzgado por un tribunal compuesto de oficiales del Ejército español, y él, como oficial del mismo Ejército no podía invalidar lo que éstos habían resuelto en conciencia.

Al saber esta declaración que me arrebató la última esperanza, no pude menos de reconocer que puesto yo en el mismo caso, habría tal vez procedido en igual forma.

No temía yo la muerte, sino al mal tremendo que ésta produciría, produciendo en mi patria una situación de guerra abierta entre los dos campos opuestos, y entre los muros sombríos y helados de mi prisión, mi único deseo era hacer saber al mundo que no era mi patria la que condenaba, la que me ajusticiaba, sino el error de ideas preconcebidas, la alteración del espíritu de mi política y de mis ideas, á raíz de una conmoción popular que había exacerbado los ánimos reaccionarios. Entre el tumulto de todos estos pensamientos, con el dolor de ver cortada mi obra escolar antes de haberla perfeccionado, mi más profunda amargura era la de no haber podido despedirme antes de mi muerte de mis amigos y de mi familia.

Desde entonces hasta ahora nada he sabido de aquellos que me creen muerto y cuyo afecto era el refugio de mis desengaños y consuelo de mis dolores, y al ver por vez primera sus retratos después de tanto tiempo se me ha desbordado el corazón y no he podido resistir más.

Desde que se me leyó la sentencia confirmada por el rey el día 12 de Octubre por la mañana, quedé completamente entregado á mi mismo para afrontar la muerte á la madrugada del día siguiente.

Como de costumbre, recibí la oferta de los consuelos religiosos; pero no me resolví á aceptarlos por no incurrir en contradicciones con mi vida entera.

Recuerdo que eran las diez de la noche y me preparaba ya á recostarme á fin de ver si podía dormir algo cuando el ruido de llaves en la puerta que se abría y la entrada de varias personas de uniforme me llenaron

de asombro.

En efecto, gracias á las luces que traía el portero y á la que me habían dejado por gracia para aquella noche, pude reconocer al comandante de la fortaleza de Montjuich, á mi defensor, capitán Galcerán; al presidente del Consejo de guerra que juzgó, coronel Lacalle, y entre ellos al capitán general de Cataluña. Casi inmediatamente de entrar todos se retiraron y la puerta se cerró, dejándome solo con el capitán general. Este, después de mirarme algunos instantes, me dijo con la brusquedad que le es característica:

—Se cayó usted de la horca. El rey ha dado órdenes para que hagamos una comedia con usted y he venido á obtener una promesa de silencio absoluto de su parte.

A todo esto yo no entendía una sola palabra y sólo vislumbraba de que se trataba de algo grave.

El continuó diciendo: Voy á explicarlo lo que hay. Se trata de dejarle la vida, aunque honradamente yo creo que debían fusilarlo... S. M. la reina ha tenido la peregrina idea de interceder por usted y ha obtenido del rey que se le deje la vida á condición de que vaya usted relegado al presidio de una nación amiga y de que prometa pasar todo el resto de su vida natural relegado y sin revelar á nadie su verdadera personalidad. En el presidio mismo todos los ignorarán y se le manda muy lejos, porque en Europa sería fácil reconocerlo. Mañana haremos la comedia de un fusilamiento; pues se quiere que ni las autoridades se enteren de lo que hay de verdad, y enseguida «su cadáver» será enterrado, mientras usted permanece encerrado algunos días y después se le embarcará con las precauciones necesarias con rumbo á su nueva tierra.

Mientras el general hablaba, yo casi no comprendía, en medio de mi asombro lo que me decía, pero él, después de los primeros instantes de rudeza, me explicó más claramente lo que sucedía. La reina Victoria, animada del más noble propósito, había rogado al rey que me dejara la vida y que este rasgo de generosidad lo ofrendaba al cielo como una suplica á la Divina Majestad por las vidas del rey y de sus hijos, á fin de que jamás sufran atentados criminales. Más de una hora batalló la reina con sus recursos de mujer y de soberana para lograr convencer al rey.

Según parece, el rey se mantuvo firme en su negativa, á pesar de que su corazón abogaba también por la clemencia. La razón política era demasiado fuerte y hubo un momento en que el rey exclamó:

—De mi energía y entereza depende la suerte de nuestra casa. Siento la corona vacilante y no quiero que un acto de debilidad arrebaté á mis hijos la gloriosa herencia de sus abuelos. Estamos frente á una grave crisis. La justicia ha dado su fallo, que debo respetar y respetaré.

Desesperada la reina al oír estas frases terminantes, hizo traer á los dos principitos y echándose con ellos á los pies del rey, exclamó: que así como imploraba la clemencia divina para los suyos, esperaba que la clemencia del rey fuera poderosa intercedora ante la Divina Majestad por la felicidad y la dicha futura de la familia real.

El rey, sumamente conmovido, la alzó y estrechando hacia sí los niños, la dijo que estaba dispuesto á acceder; pero que era necesario perdonar esa vida sin que por ello sufrieran los principios que era deber respetar.

Pocas horas después estaba preparado el siguiente plan: Yo debía ser fusilado, pero sólo con cartuchos sin bala y fingir la muerte, que sería atestiguada por el gobernador de Montjuich y el médico militar. En seguida se me trasladaría á un calabozo y se enterraría un ataúd lleno de arena.

Con un vapor de la carrera se me enviaría como preso vulgar reclamado á Buenos Aires, donde el Gobierno argentino, ya de acuerdo con la Legación española, me relegaría á su presidio de Ushuaia como un estafador cuya rextadición se había obtenido de España.

Al oír los detalles de la noble actitud de la joven reina se me llenaron los ojos de lágrimas y uní mi plegaria á la suya á fin de que jamás una mano criminal atente á las vidas de los que junto con ella ama toda la España. Jamás me he sentido tan conmovido como al saber este rasgo de noble caridad y al ver las lágrimas que me llenaban los ojos, el general, algo conmovido también, me dijo:

—¡Ea! Veo que usted es menos malo de lo que dicen y sabe comprender el acto de la reina. Bueno, prometa usted el silencio y no hablemos más, pues tengo que buscar gente segura para mi comedia.....

Tres días más tarde, escondido en el fondo de un camarate de un vapor, al cual fui conducido en la noche en un carruaje y el cual no salió una sola vez durante toda la travesía, siendo mi compañero constante y el único que me veía un viejo sargento de la guardia civil, quien me depositó, también de noche, en otro carruaje cerrado que me llevó á la cárcel de Buenos Aires, donde estuve estrictamente incomunicado hasta el día en que se me envió en un transporte naval, directamente con otros varios reos, á este presidio.

Desde mi embarque á bordo era yo Manuel Pino, estafador reclamado por las autoridades argentinas, y eso soy aquí para todo el mundo, excepto para usted...

Cuando concluyó Ferrer el relato de la maravillosa manera cómo había venido á parar al fondo de la América, gracias al generoso espíritu de caridad de una reina, yo me quedé largo rato en silencio pensando en el modo curioso cómo se tejen los destinos de los hombres. El, al verme silencioso, creyó que buscaba el medio de sacarle el cuerpo á la tuga de que le había hablado, y me dijo:

—No se preocupe usted. Sé muy bien que es imposible escaparse de aquí, porque por tierra nos cierran el paso los montes cubiertos de nieve y más allá las pampas de la Tierra del Fuego, donde moriríamos de hambre ó caeríamos en manos de los soldados argentinos, que nos traerían de nuevo al presidio. Su generosa idea no puede realizarse por más que... en fin, le creemos un sueño. Olvide mis confesiones de esta noche y sigamos tan amigos como antes.

Al oír estas palabras no pude menos de reirme y le dije:

—Bien poco me conoce si cree que por dificultad más ó menos voy á dejar mi plan. A mí me anima el deseo de favorecer á un hombre que está pagando más de lo que debe, pues, su castigo para un hombre como usted, es peor que la muerte. Ahora estaba pensando en mi plan de fuga y en unos cuantos días más podremos decir que usted está libre. Al hablar usted ha olvidado que hace mucho tiempo que vengo pensando en la fuga y además he creído que tendríamos que irnos juntos. Me parece que esto no será necesario, sino en caso de mucho apuro; pues según mi plan se irá usted solo y con pasaje de primera clase á bordo de un trans-

porte argentino hasta Punta Arenas.

En el momento en que empezaba á esbozar mi plan de fuga, vinieron á buscarme para el relevo de la guardia y tuve que suspender mi conversaci3n.

Ya ves que buen resultado han tenido mis sospechas y vacilaciones, y creo que tu coraz3n generoso me acompañará en esta

aventura en pro de un pobre iluso...

En mi próxima te contaré los detalles de mi plan de fuga y todo lo que haya sucedido de nuevo. Estoy tan preocupado de esta aventura, que no tengo para escribirte más detalles ahora.

CARLOS GONZÁLEZ.

### La casa encantada:

Parece que en el Canadá hay todavía casas como la famosa de «Tocamerroque», que sirven de vivienda á fantasmas y seres más ó menos encantados. Se acaba de descubrir una de éstas cerca del pueblo de Lambton, en los cantones ó provincias del Este. La tranquila familia Morin, que durante una semana la ha habitado, ha juzgado conveniente trasladar sus trastos á otra vivienda más vulgar. Después de su partida gran número de personas, movidas por la curiosidad, han visitado la morada de los duendes. Entre los más atrevidos, dos hombres osaron penetrar, pero se vieron obligados á retroceder. Cualquiera hubiera he-

cho lo mismo, puesto que uno de ellos recibió la demasiado calurosa bienvenida de una enorme llave inglesa, que, lanzada por una mano invisible, fué á caer en su cabeza; y el segundo, aunque no con chichones, volvió perfumado, por haber sido su cara y vestidos el blanco de huevos no muy frescos, que también le fueron tirados por manos invisibles.

A falta de Inquisición y en vista de que las armas usadas por los *duendes* no tienen nada de espirituales, se han dado órdenes á la policía para que se encargue de limpiar la casa de *espíritus malignos*.

### Las mujeres.

Un periódico alemán, el *Berliner Tageblatt*, dice los siguientes juicios acerca de una mujer española:

«Se ha escrito mucho sobre la mujer española; pero nada más exacto ni más original que lo que vamos á ver en los siguientes renglones:

La parisiense se viste, la alemana se cubre, la española se adorna.

La alemana anda, la parisiense ondula, la española pasea.

Las alemanas son feas ó hermosas, las francesas graciosas, las españolas graciosas y bellas.

La mirada de la alemana es siempre franca; la de la francesa, maliciosa; ¡qué delicioso abismo el de los ojos de una española! Lo menos que de ellos puede decirse es que sirven para algo más que para

Las decisiones de la alemana son siempre «sí» ó «no»; las de la francesa, casi siempre «sí»; la española nunca dice completamente «sí» ni «no».

La alemana acaricia diez años una esperanza, la francesa un día, la española ni diez minutos.

La alemana es modelo de bondad, la francesa de muchos, la española de abnegación.

A la alemana le basta ser admirada de uno solo, la francesa de muchos, la española... de todos.

La francesa es una artista, la alemana un ángel, la española una mujer.

En resumen: Alemania es la cuna del amor ideal, Francia del amor terrenal, España del amor natural.

Más claro todavía: Para divertirse, la mujer francesa; para enamorarse, la alemana; para casarse, la española...

Noticia de los fallecidos el día 7 de Julio de 1910.

Casados	4	Viudos	1	Solteros	2	Niños	14	Abortos	5	Nacidos	} Varones 30 } Hembras 15
Casadas	3	Viudas	3	Solteras	2	Niñas	9				

# Sección telegráfica y telefónica

## Precauciones.

Madrid, 8 Julio (1'45 madrugada).

Se han adoptado serias precauciones policíacas para hoy, en los alrededores del Congreso, ante el temor de que acudan muchos obreros á esperar á Pablo Iglesias. Los libertados gritaron á la salida de la sesión de ayer.

## La «Gaceta».

Madrid, 8 Julio (10 mañana).

La *Gaceta* publica: Real orden dirigida á los gobernadores referente á los certificados que se exigen por la ley que regula el trabajo de las mujeres y de los niños y el reglamento para su aplicación. Disponiendo se deniegue definitivamente la inscripción en el registro especial del ministerio de Fomento sobre Compañías de seguros á la Compañía belga Le Sauveur para operaciones en España en el ramo de incendios.

Disponiendo que por las entidades que se indican y en el término de quince días se proceda á la elección de los obreros que han de ser pensionados para el perfeccionamiento de sus respectivos oficios en el extranjero por las industrias y provincias que se indican. Entre ellas figuran: elaboración de aceites, Tarragona elegirá un obrero; industria vinícola, Tarragona tres obreros; papelera, Gerona uno; curtidos, Baleares uno; industria textil, Barcelona uno, Gerona otro y Tarragona otro; metalurgia, forja y fundición, Barcelona dos obreros; torneros y ajustadores, Barcelona dos obreros y eléctrica y automóviles, Barcelona tres obreros. Disponiendo que por los pagadores de la Jefatura de Obras públicas se abonen los honorarios devengados por los peritos nombrados por la Administración en los expedientes de expropiación.

## Schneider al agua.

*Granada.*—Al regresar el grupo de artillería del 12.º regimiento de un paseo militar que efectuó hasta Venta de Arenales, una de las piezas Schneider, en el momento de bordear un altozano que se levanta en el cauce del río Cubilia, á diez metros de altura, retrocedió y fué á precipitarse por la pendiente, arrastrando al tiro y á los artilleros que montaban las bestias. Los artilleros hostigaron rudamente á los caballos. Estos, levantados de manos, hacían esfuerzos inauditos para contrarrestar la fuerza que les dominaba, hasta que se vió que el cañón, falto ya de tierra firme, cayó al río con gran estrépito, arrastrando tras de sí á los seis caballos del tiro.

Siete artilleros, que se habían aferrado á las bestias para contener la caída, no intentaron soltarlas ni un momento y con ellas cayeron al fondo del río. Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales; sólo uno de los artilleros resultó con erosiones en la cara. Cuatro caballos quedaron muertos en el acto. La pieza Schneider ha sufrido grandes desperfectos.

## EXTRANJERO

(Servicio de la Agencia Havas)

### Construcción de un puerto.

*Tánger.*—Los trabajos de construcción del puerto de Larache, á cargo de una Empresa alemana, van á comenzar en breve.

Paris, 8 (7'10).

### Bolsin mañana.

Interior, 84'15 papel; Nortes, 82'80 operaciones; Alicantes, 90'60 dinero.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blancs, 3 bis, bajo.